
Mielenterveysbarometri 2023

Väestökysely 



Tutkimuksen toteuttaminen

• Tutkimukseen vastanneet edustavat Suomen (pl. ahvenanmaalaiset) 15 
vuotta täyttänyttä  väestöä

• Aineisto kerättiin 13. - 23.1.2023

• Haastattelut keräsi Kantar Public internetpohjaisessa Gallup Forum -
vastaajapaneelissaan

• Vastaajia 2 231 

• Tulosten tilastollinen virhemarginaali on koko aineiston tasolla noin + 2,1 
prosenttiyksikköä

• Lisätietoja Mielenterveysbarometrista: erityisasiantuntija Päivi Rissanen, 
paivi.rissanen@mtkl.fi sekä kehitysjohtaja Janne Jalava, janne.jalava@mtkl.fi
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Suomessa on laadukkaat mielenterveyspalvelut
(% vastaajista)
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Käsitykset palvelun laadusta suhteessa omaan 
kokemukseen mielenterveysongelmista
(Itsellä on mielenterveysongelma: kyllä/ei, samaa ja eri mieltä olevien osuudet)
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Suomessa on laadukkaat mielenterveyspalvelut
(samaa ja eri mieltä olevat koetun toimeentulon mukaan)
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Suomessa on laadukkaat mielenterveyspalvelut 
(samaa ja eri mieltä olevat alueittain)
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Suomessa on laadukkaat mielenterveyspalvelut
(samaa ja eri mieltä olevat sukupuolen ja iän mukaan) 
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Miten mielenterveyspalvelujen saatavuus on 
muuttunut edellisen vuoden aikana?
(% vastaajista)
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Käsitykset palvelujen saatavuuden muutoksesta 
suhteessa omaan kokemukseen 
mielenterveysongelmista 
(Itsellä on mielenterveysongelma: kyllä/ei,  kohentunut tai heikentynyt selvästi verrattuna edelliseen 
vuoteen)

9

3%
3%

3%

16%

28%

17%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Ei Kyllä Yhteensä

On kohentunut On heikentynyt selvästi



Mielenterveyspalvelujen saatavuuden muutos 
alueittain
(kohentunut/heikentynyt selvästi verrattuna vuoteen 2022, % vastaajista)
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Mielenterveyspalvelujen muutos suhteessa 
koettuun tulotasoon
(kohentunut/heikentynyt selvästi verrattuna vuoteen 2022, % vastaajista)
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Mielenterveyspalvelujen muutos suhteessa ikään ja 
sukupuoleen 
(kohentunut/heikentynyt selvästi verrattuna vuoteen 2022, % vastaajista)
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Mistä hakisit itse apua mielenterveysongelmiin?
(% vastaajista)
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Kuinka hyvin seuraavat hoitomuodot sopivat 
mielenterveysongelmien hoitamiseen?
(% vastaajista)
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Kenelle pitäisi kohdistaa enemmän sosiaali- ja 
terveyspalveluja?
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Malmin kauppatie 26
00700 Helsinki
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